

激浊扬清铸魂砺剑 凝心聚力再谱新篇

——许昌市公安局教育整顿工作综述

本报记者 董全磊 通讯员 王东方 张喆

核心提示

这是一场政治大考,铸魂砺剑;这是一场自我革命,刮骨疗毒;这是一场延安整风,激浊扬清。

回看4个多月前,在3月9日召开的全市公安队伍教育整顿工作动员部署会上,副市长、市公安局局长董留民要求全市公安机关,把公安队伍教育整顿作为一项重大政治任务切实抓抓紧好,把责任压力传导到位、职责任务履行到位、各项工作督导到位,推动形成领导带头、全警参与、整体推进的工作格局,确保教育整顿“有声势、有特色、有成效”。

4个多月来,在这场刀刀向内、正风肃纪的攻坚战中,许昌市公安局以高度负责的政治担当、坚如磐石的决心意志,突出“严”的主基调、营造“浓”的好氛围、追求“实”的真成效,综合采取多种形式,高质高效开展政治教育、党史教育、警示教育、英模教育,从严从实狠抓自查自纠、组织查处、专项整治,坚定不移推进教育整顿走深走实,使许昌公安队伍的凝聚力、战斗力空前提升。



副市长、市公安局局长董留民(右三)深入基层公安机关,调研指导教育整顿工作

警界



许昌市公安局 协办

第(199)期

本期策划:马献成
席宏禹
董巧霞



表彰先进,凝聚奋进力量



政治轮训班上重温入党誓词,坚定理想信念



参加全市庆祝建党100周年合唱比赛,获得特等奖



深入开展“我为群众办实事”实践活动,得到群众赞誉

坚持党建引领 对党忠诚铭刻于心

【新闻回放】为激励全局民警永葆忠诚本色,6月27日上午,许昌市公安局举行庆祝建党100周年“两优一先”表彰大会,向党龄50年以上的老党员民警颁发“光荣在党50年”纪念章,并对全市公安机关优秀共产党员、党务工作者及先进基层党组织、党建示范点、党员先锋岗进行表彰。

会上,副市长、市公安局局长董留民要求全市公安民警,从党的奋斗历史中汲取前进力量,不忘初心、牢记使命,以昂扬的斗志、饱满的精神,坚决履行好党和人民赋予公安机关的职责使命,用维护稳定的优异成绩检验党史学习教育和公安队伍教育整顿成果。

公安队伍的忠诚本色,直接关系到

社会大局稳定和国家长治久安。教育整顿开展以来,许昌市公安局紧扣“忠诚、纯洁、可靠”根本要求,坚持党建引领,强化理论武装,全力帮民警补足精神之钙,把稳思想之舵。

压实主体责任,拧紧责任链条。公安队伍教育整顿是一项重大的政治任务,务必高标准、高效率、高质量完成。为此,许昌市公安局坚持高位谋划、发动,先后15次召开党委扩大会议、现场办公会、动员部署会、工作推进会,推动教育整顿走深走实。教育整顿中,我市市、县两级公安机关均成立高规格的领导小组及办公室。其中,许昌市公安局抽调47名精干警力,组建8个工作专班,集中办公、实体化运作,挂图作战、清单管理、对账销号,确保步骤节点清晰、工作措施具体、部署推进有力。

坚持目标导向 学习教育贯穿始终

突出政治教育,坚持固本培元。开展公安队伍教育整顿,就是要进一步筑牢全警高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基。忠诚警魂如何铸牢?政治学习是关键,理论武装不可少。教育整顿开展以来,我市公安机关采用“政治大轮训+警种小夜校”模式,以习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想等为主要学习内容,坚持对民警进行思想洗礼。其中,许昌市公安局成功举办政治轮训班3期,采用军事化、全封闭形式,对300余名中层以上干部进行培训。全市各级公安机关先后举办政治轮训班30期,轮训民警4109人次。该局党委班子成员白天忙业务、晚上挤时间,采用党委理论学习中心组“中心小夜校”形式进行学习,引领全局各警种“小夜校”开办。该局各警种坚持落实每周二、周四“小夜校”学习制度,共开办“小夜校”421次,参加学习人数12040人次。

一顿顿“理论大餐”,一次次“精神洗礼”,使我市公安民警的“四个意识”进一步增强。体现到庆祝建党100周年安保维稳工作中,5月22日以来,他们出动巡逻车辆5400余台次,盘查可疑人员2234人次,检查可疑车辆1876台次;走访单位9688家、门店13257家、住户22579家,排查发现矛盾纠纷2889起,发现整改隐患3465处,确保了全市社会治安大局持续平稳。

一顿顿“理论大餐”,一次次“精神洗礼”,使我市公安民警的“四个意识”进一步增强。体现到庆祝建党100周年安保维稳工作中,5月22日以来,他们出动巡逻车辆5400余台次,盘查可疑人员2234人次,检查可疑车辆1876台次;走访单位9688家、门店13257家、住户22579家,排查发现矛盾纠纷2889起,发现整改隐患3465处,确保了全市社会治安大局持续平稳。

坚持效果导向 件件实事暖人心窝

开展公安队伍教育整顿,就是通过边查边整边改边建,使民警“改进工作作风、提升服务质量、增强工作效能、促进工作落实”,为群众办更多好事。教育整顿中,许昌市公安局以效果为导向,坚持“我为群众办实事”贯穿始终,要求民警在实践实干中赢得民心民意。

问题查纠深不深入、整改彻不彻底,直接决定公安队伍教育整顿成效。为此,许昌市公安局成立专项整治工作组,抽调精干力量组建8个工作专班,集中攻坚顽瘴痼疾整治。各工作专班充分发挥职能作用,实行“日一小结、周一例会、一月一讲评”,把问题整改与建章立制结合起来,围绕“党建引领、学习教育、监督管理、专项整治、为民办实事、促工作开新局”6个方面制定规范制度43项,从源头上杜绝问题再次发生,有效激发了民警干事创业的积极性、主动性、创造性。

群众满意不满意、答应不答应,是检验公安队伍教育整顿成效的“试金石”。许昌市公安局以教育整顿为动力,大力开展公安工作高质量发展“五年”行动(队伍纪律整肃年、执法质效提升年、公安阵地建设装备保障强化年、公安大数据智能化建设应用跨越年、打击新型网络犯罪攻坚年)活动,使各项公安工作呈现出争先创优、齐头并进的良好发展态势。

聚焦打击犯罪主业,该局今年以来侦破各类刑事案件5256起,抓获犯罪嫌疑人2500余人,查扣冻结各类资金57.3亿元。聚焦科技创新应用,该局购置无人机32架,组建警用无人机战队。警用无人机充分发挥空中侦查、搜捕取证等方面的优势,在侦查办案、巡逻防控、交通管理等工作

中起了大作用。4月23日,在许昌市公安局开展的“春雷1号”警用无人机集中扫毒全省观摩活动中,警用无人机战队通过航拍发现非法种植罂粟零星点1629处,铲除罂粟1.8万余株。聚焦为民服务,该局推出深化改革服务发展便民利民10项新举措、优化营商环境10项新举措,为群众办事好事实事17716件。聚焦群众“急难愁盼”,该局主动与法院对接,组建工作专班,集中开展“打击拒不执行法院裁定罪”攻坚行动,先后参与解决“执行难”问题24个。

一个个数字,展现了我市公安机关推进教育整顿走深走实取得的成效,彰显了我市公安民警忠诚履职真心为民的使命和担当。